
MONTAGEANLEITUNGMONTAGEANLEITUNG
BEFESTIGUNG DER RUNGENBEFESTIGUNG DER RUNGEN
IM ECCO ALU IM ECCO ALU 55,,77,,99, und , und 1111 SCHEMEL  SCHEMEL 

05/2025



MONTAGEANLEITUNG

BENÖTIGTE WERKZEUGE

•	 Innensechskantschlüssel (DIN 912, 16 x 45)
•	 Drehmomentschlüssel
•	 Ringschlüssel 24 mm Schlüsselweite
•	 Montageschlüssel Artikelnummer: EA-0040

•	 Schraube M16x60 montieren. Mutter und Tellerfedern mithilfe des Schlüssels befestigen.

180 Nm 4 Tellerfedern

190 Nm
Innensechskantschraube DIN912 16x50

Stopmutter M16
U-Scheibe 16 mm

BEFESTIGUNG DER RUNGEN 
IM ECCO ALU SCHEMEL

1

2

JW-Tec GmbH
Riehendamm 35
D-49699 Lindern

info@jw-tec.de
www.ecco-europe.de
+49 5957 96666 - 0

WICHTIG!!!
Alle Schrauben sind nach ca. 

zweiwöchigem Einsatz des Fahrzeugs 
zu kontrollieren und nachzuziehen.

Tellerfeder müssen 
nach innen!

Nm

Nm



 

Achtung! 
Alle Schrauben sind nach ca. zweiwöchigem Einsatz des Fahrzeuges zu kontrollieren und nachzuziehen 

190 Nm 

180 Nm 

MONTAGEANLEITUNG
BEFESTIGUNG DER RUNGEN
IM ECCO ALU SCHEMEL 5

JW-Tec GmbH
Riehendamm 35
D-49699 Lindern

info@jw-tec.de
www.ecco-europe.de
+49 5957 96666 - 0

WICHTIG!!!
Alle Schrauben sind nach ca. 

zweiwöchigem Einsatz des Fahrzeugs 
zu kontrollieren und nachzuziehen.

Nm

190

Nm

180

Pos. Stück Benennung

1 1 EA-1013 Schemel Alu 5

2 2
EA-1024 Festmaßrunge Alu 5 oder

EA-1014 Teleskoprunge Alu 5

3 2 Sechskantschraube M16 x 60 DIN 931, 8.8

4 8 Tellerfeder 31,5 x 16,3 x 1,75 DIN 2093

5 6 U-Scheibe B 17 DIN 125-1

6 6 Sechskantmutter, selbstsichernd M16 DIN 985 8.8

7 4 Zylinderkopfschraube M16 x 50 DIN912 10.9

5
ALU

SCHEMEL



MONTAGEANLEITUNG
BEFESTIGUNG DER RUNGEN
IM ECCO ALU SCHEMEL 7

JW-Tec GmbH
Riehendamm 35
D-49699 Lindern

info@jw-tec.de
www.ecco-europe.de
+49 5957 96666 - 0

WICHTIG!!!
Alle Schrauben sind nach ca. 

zweiwöchigem Einsatz des Fahrzeugs 
zu kontrollieren und nachzuziehen.

Nm

190

Nm

190

Pos. Stück Benennung

1 1 EA-1017 Schemel Alu 7

2 2
EA-1026 Festmaßrunge Alu 7 oder

EA-1018 Teleskoprunge Alu 7

3 2 Sechskantschraube M16 x 60 DIN 931, 8.8

4 6 U-Scheibe B 17 DIN 125-1

5 8 Tellerfeder 31,5 x 16,3 x 1,75 DIN 2093

6 6 Sechskantmutter, selbstsichernd M16 DIN 985 8.8

7 4 Zylinderkopfschraube M16 x 50 DIN912 10.9

7
ALU

SCHEMEL

 

Achtung! 
Alle Schrauben sind nach ca. zweiwöchigem Einsatz des Fahrzeuges zu kontrollieren und nachzuziehen 

180 Nm 

190 Nm 



MONTAGEANLEITUNG
BEFESTIGUNG DER RUNGEN
IM ECCO ALU SCHEMEL 9

JW-Tec GmbH
Riehendamm 35
D-49699 Lindern

info@jw-tec.de
www.ecco-europe.de
+49 5957 96666 - 0

WICHTIG!!!
Alle Schrauben sind nach ca. 

zweiwöchigem Einsatz des Fahrzeugs 
zu kontrollieren und nachzuziehen. 

Achtung! 
Alle Schrauben sind nach ca. zweiwöchigem Einsatz des Fahrzeuges zu kontrollieren und nachzuziehen 

180 Nm 

190 Nm 

Nm

190

Nm

180

Pos. Stück Benennung

1 1 EA-1019 Schemel Alu 9

2 2
EA-1027 Festmaßrunge Alu 9 oder

EA-1021 Teleskoprunge Alu 9

3 2 Sechskantschraube M16 x 60 DIN 931, 8.8

4 8 Tellerfeder 31,5 x 16,3 x 1,75 DIN 2093

5 6 Sechskantmutter, selbstsichernd M16 DIN 985 8.8

6 6 U-Scheibe B 17 DIN 125-1

7 4 Zylinderkopfschraube M16 x 50 DIN912 10.9

9
ALU

SCHEMEL



5 6 6 7 

3 4 

3 4 

5 6 6 7 

5 6 6 7 

3 4 

3 4 

5 6 6 7 

MONTAGEANLEITUNG
BEFESTIGUNG DER RUNGEN
IM ECCO ALU SCHEMEL 11

JW-Tec GmbH
Riehendamm 35
D-49699 Lindern

info@jw-tec.de
www.ecco-europe.de
+49 5957 96666 - 0

WICHTIG!!!
Alle Schrauben sind nach ca. 

zweiwöchigem Einsatz des Fahrzeugs 
zu kontrollieren und nachzuziehen.

Nm

220

Pos. Stück Benennung

1 1 EA-1019 Schemel Alu 11

2 2
EA-1370 Festmaßrunge Alu 11 oder

EA-1360 Teleskoprunge Alu 11

3 4 Sechskantschraube M16 x 70 DIN 961, 8.8

4 4 VA- Unterlegplatte 32 x 36

5 4 Tellerfeder 31,5 x 16,3 x 1,75 DIN 2093

6 8 Spannscheibe 39 x 17 x 4

5 4 Sechskantmutter M16 x 1,5 DIN 985, 8.8

11
ALU

SCHEMEL


